



中洋河豚：“奢侈”变“亲民”

古诗云：“食得一口河豚肉，从此不闻天下鱼”。说起河豚鱼，人们总是带着百感交集的情绪，“拼死吃河豚”这句话更是深深表达了江鲜饕客们勇猛的心。

三十年钻研，“剧毒”河豚变“无毒”

在江苏，河豚鱼一直是当地的传统美食，百姓都喜欢在河豚肥美的时节一尝美味。1990年，国家卫生主管部门曾出台《水产品卫生管理办法》，禁止河豚流入市场，直到2016年9月5日，国家农业部办公厅和国家食品药品监督管理总局办公厅联合发文：有条件开放河豚鱼养殖加工经营。《通知》规定，养殖河豚经过加工企业按照一定步骤进行加工、包装并打上可追溯码后，可以进入流通环节，加工河豚的企业则需要经过考核并在农业部备案。

我国沿海常见的河豚有四十余种，目前有条件开放的是已经完全成熟的“暗纹东方鲀”。为了实现“河豚自由”，中洋集团从1993年就开始了试验养殖无毒河豚。该集团首先采用野生暗纹东方鲀的后代，在严格的水质条件下培育出子一代以及子二代再作为亲本，驯养出富集河豚毒素生理功能差的家化暗纹东方鲀亲本，反复进行选育、复壮，以及亲本更新的措施，可有效保持相对稳定的种质特性及弱富集河豚毒素的生理功能。其次，根据暗纹东方鲀特有的生物学、生态学及其消化道组织的生理、生化特性，对暗纹东方鲀仔、稚鱼期的活饵采用工厂化培育工艺进行控毒生产，在严格的水质环境中培育去毒源活饵料。再者，在全价配合饲料开发成功的基础上，综合运用生态学、生化学、营养学知识，研制出无毒源鲀用系列全价配合饲料。经



过20多年对11代河豚鱼的选育，中洋养殖的暗纹东方鲀连续二十年经国家卫生部食品检验所和国家疾控中心抽检，均为无毒物。并于2006年获得了国家发明专利，在2014年11月25日，国家食品安全风险评估中心给出了“无毒物”的检验报告，报告显示中洋牌暗纹东方鲀的血、肝脏、鱼肉、精巢、卵巢均为无毒物。随着2016年的河豚鱼的解禁，中洋集团也成为了农业部公布首批16个养殖河豚鱼源备案基地之一，只有从这些基地出来的河豚鱼才拥有加工后在市场上流通的资质。

除了率先人工养殖长江河豚，中洋集团也是江海洄游珍稀物种保护和产业开发的先行者。“在发展中保护、在保护中发展”是中洋集团始终秉持的原则，1993年，中洋集团便开始致力于长江鱼类的养殖技术。历经9年努力，经仿生环境模拟、水源水流调配等技术共同发力，

解决了长江刀鱼人工繁育的难题。截至目前，集团研究养殖8个长江珍稀物种，10多个其他珍稀物种，拥有农业部批准的国内唯一的河豚鱼原种场，刀鱼、中华鲟、扬子鳄、松江鲈鱼野生资源库，年培育优质鱼苗2亿尾，娃娃鱼、鲥鱼、鲟鱼、刀鱼、胭脂鱼、龙纹斑、暹罗罗等7个新兴品种相继步入规模化养殖，年产量6000多吨。

十年布局，“奢侈”河豚变“亲民”

目前，中洋集团是国内唯一的国家地理标志保护的河豚鱼养殖企业，首批国家农业部备案养殖河豚鱼源基地，唯一通过中国水产流通与加工协会审核发布的养殖暗纹东方鲀加工企业，唯一有合法经营暗纹东方鲀资质的企业。中洋河豚已实现“一鱼一标一码”全程可追溯，每条河豚鱼都有一个固定的二维码，轻扫产品包装上的二维码，便可查询到

所购河豚鱼从养殖到加工到冷藏物流及销售阶段的相关资料。因为“中洋河豚”品牌的名噪天下，消费者们逐渐改变了“河豚有毒”的刻板印象，开始认可、接受河豚鱼。

中洋鱼天下食品(上海)股份有限公司是中洋集团旗下的子公司，是深受消费者喜爱的优质水产食品品牌企业，优质水产食品供应商和水产食品全案服务商。2019年，中洋鱼天下前瞻性地开发预制菜、快手菜、半成品和预包装食品，并开始与电商、零售与餐饮巨头接触。随着近年来消费环境的改变与消费者消费习惯的改变，中洋鱼天下经过多年的酝酿与布局，预制菜、快手菜、半成品和预包装食品在供应链端和零售端持续发力，尤其在疫情期间深受消费者青睐。中洋鱼天下在与大型连锁餐饮集团、大型商超、连锁便利、团餐单位合作的同时，进驻抖音、快手等短视频宣传平台，并进一步加强中洋鱼天下食品在外卖市场以及社区团购、生鲜电商等渠道的布局，入驻美团买菜、叮咚买菜、京东、盒马鲜生、Costco、山姆会员店等多家零售平台，最终实现了多业态+全品类的联动拓展，极大提高了消费转化率。

“河豚当是时，贵不数鱼虾”，河豚这个曾经宴席中的奢侈品，现如今已经游上寻常百姓的餐桌。“中洋鱼天下执着于为消费者提供安全、健康、美味的水产食品”，中洋鱼天下总经理刘大勇说：“我们将高端食材大众化，将昂贵的价格亲民化，将营养、美味且富含‘文化属性’的长江河豚送到追求品质的消费者面前，这是中洋鱼天下的责任与担当，也是‘中洋人’从事这份事业的价值”。

(许金栋 魏 静)

夏日骄阳似火。近日，位于江苏丰县开发区(凤城街道)的丰沛运河正呈现另一番美景，河水清澈见底，一些准备种粮的农户伴随着水花飞溅，听着抽水机械的“砰砰”声，情不自禁地唱起农民“幸福歌”，那种歌飞扬的场面随处可见。

“都半年多了，地里没有下过一场透雨，有点雨水都被‘局部’接走了。”一位农民一边浇地一边说。

今年以来，丰县开发区(凤城街道)虽然受疫情影响，但没有停止对“三农”的投入，且在持续推进乡村振兴、文明实践、环境提升、设施配套等四大类18项“我为群众办实事”工程，补齐民生短板弱项，使得丰沛运河“水美乡村”成为农民共同致富的“清水河”。

走在海子崖社区的丰沛河堤北岸，潺潺的流水声动听悦耳。河流中，鱼翔浅底，水草拂绿。北岸的休闲公园，是用石砖铺就的路面，周围鸟语花香，让人心旷神怡。“夏天闷热，每天一有闲暇时间，就会到岸边公园散步，看着如此美景，吹着河风，既节约家里空调、电风扇用电，又能呼吸新鲜空气，身心无比舒畅。”正在散步的村民李老汉说。

河因村而美，村因河而兴。近年来，丰县开发区(凤城街道)积极探索“一河一路、一河一景、一河一公园、一河一产业”的中小河流治理思路。以“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”为目标，坚持摸清河情与科学规划、清河固岸与生态修复、立足治河与放眼治污、攻坚治理与长期管护、河流治理与乡村振兴等方面相结合，重点投资打造生态河流，如今成为乡村振兴“富裕河”。

“因河施策，精准推进，开发区(凤城街道)河长经常对河流进行实地考察，摸清河流的具体情况，同时征求沿河两岸群众的意见，来制定整治方案。”一位巡河负责人说。

在治理河流的过程中，开发区(凤城街道)邀请河海大学设计研究院刘文杰博士对丰沛运河(丰县段)水环境综合整治生态修复工程可行性研究，以问题为导向，综合考量河流的功能、特点，做到在抓好治理的同时还要着重建设沿岸的景色。不但河水变得更清澈，还要临岸变公园，岸外有田园绿色，不仅让老百姓多了一个散步的去处，还提升了村庄的整体面貌和农民发家致富的种粮信心。

眼下，为给百姓带来实实在在的水环境，河长积极巡河，对污染、违规现象进行及时查处、整改；组织和参与河道保护宣传教育、公益实践等活动，用行动向人们推荐绿色生活方式和节能意识；群众积极监督，纪工委进行督查，对违法违规及不作为现象进行及时通报，形成“人人关心水利，处处支持水利”的良好氛围。

(李丙海)

江苏丰县开发区：丰沛河水“扬起”百姓“幸福歌”

江苏睢宁：投资1.7亿元铺就乡村致富“腾飞跑道”



厚度进行测量。

当前，岚山镇徐州九顶山野生动物园配套道路土陈线工程也在如火如荼进行。岚山镇正在围绕徐州九顶山动物植物园发展乡村旅游，建设民宿、采摘园等项目，土陈线虽然只有3.1公里，但建成后将打通岚山镇陈集村、土山村、观光东路、胡集村之前道路。

“这几年睢宁修路的力度特别大，围绕‘农业大花园、农村大公园、农民大乐园’乡村振兴三园建设，村村都通了路，家家门口都有混凝土路面，道路是我们发家致富的第一关键因素。”岚山镇土山村党总支书记谢军高兴地说，“土陈线打通了我们土山村北面的道路，拉近了我们村与徐州九顶山动物植物园的距离，进一步推动了该村乡村旅游产业的发展，为乡村振兴事业打下坚实基础。”

夏张线是连接沙集、凌城两镇的主要道路。6月19日开始正式封闭道路，施工项目部驻地建设完成，施工单位已经进场开工建设。

“这个项目的实施将迅速打通沙集、凌城西部地区运输通道，使电商转型示范区物流运输及群众日常出行更为便捷，同时也缓解了县道201凌沙线交通压力。”睢宁县交通运输局农路办办公室负责人汤洁介绍，之前的的老路路况不好，部分路段还是断头路或砂石路，影响两镇通

路，拉近了我们村与徐州九顶山动物植物园的距离，进一步推动了该村乡村旅游产业的发展，为乡村振兴事业打下坚实基础。”

夏张线是连接沙集、凌城两镇的主要道路。6月19日开始正式封闭道路，施工项目部驻地建设完成，施工单位已经进场开工建设。“这个项目的实施将迅速打通沙集、凌城西部地区运输通道，使电商转型示范区物流运输及群众日常出行更为便捷，同时也缓解了县道201凌沙线交通压力。”睢宁县交通运输局农路办办公室负责人汤洁介绍，之前的的老路路况不好，部分路段还是断头路或砂石路，影响两镇通

路，拉近了我们村与徐州九顶山动物植物园的距离，进一步推动了该村乡村旅游产业的发展，为乡村振兴事业打下坚实基础。”

夏张线是连接沙集、凌城两镇的主要道路。6月19日开始正式封闭道路，施工项目部驻地建设完成，施工单位已经进场开工建设。

“这个项目的实施将迅速打通沙集、凌城西部地区运输通道，使电商转型示范区物流运输及群众日常出行更为便捷，同时也缓解了县道201凌沙线交通压力。”睢宁县交通运输局农路办办公室负责人汤洁介绍，之前的的老路路况不好，部分路段还是断头路或砂石路，影响两镇通

首届长三角露营大会在浙江安吉举行

成了“山野露营”“城市露营”“村落露营”“民宿露营”“景区露营”等五大类不同形态的露营产品。

大会以“绿色山水间·品质新生活——在湖州看见美丽中国”为主题，包含开幕式、露营主题论坛、浪漫星空篝火露营晚会、露营集市、露营装备展、房车派对等活动。现场，来自长三角三省一市相关城市的文旅行业代表、旅游协会和房车露营分会负责人齐聚安吉，共商行业发展。

主办方邀请西湖大学遗传学教授、副校长许田和皮划艇世界冠军、浙江大学中国水上运动发展中心副主任许亚萍出任湖州市露营形象大使。

湖州市文化广电旅游局相关负责人表示，露营是户外运动的大舞台，倡导响应自然、亲近自然、拥抱自然。他希望，借助科学家和世界冠军的影响力，让露营由“休闲”变“运动”，由“活动”变“经济”，推动露营产业可持续发展。

活动当天，许田与许亚萍在现场共同发起《绿色无痕露营环保公约》(下简称“公约”)。《公约》呼吁民众，做到合法露营、无痕露营、文明露营，杜绝不文明的露营行为，共同守护绿水青山。

现场，法国Huttopia户乐中国总经理Nicolas以“携手倡导露营新生活”为主题进行视频分享。法国Hut-

券将在携程、去哪儿、飞猪三个OTA平台上同步推出。

在主会场之外，“夏日野趣”露营集市、精致露营装备展、房车(机车)派对也作为配套活动亮相。值得一提的是，区别于以往传统“规矩”的集市，此次举行的“夏日野趣·自在安吉”露营集市设计了形式不同的“帐篷摊位”，设置“饕餮野炙”“精品特调”“趣玩互动”“非遗文创”“潮物特展”等“五大野趣”版块，体现新的休闲娱乐方式和新业态经济。

在本次活动的分会场——安吉小杭坑露营地，长三角露营主题论坛、浪漫星空篝火露营晚会于同时召开。与会专家围绕长三角露营发展情况和面临的瓶颈，探讨露营产业如何实现可持续发展。

浙江省文化和旅游厅副厅长许澎希望，湖州安吉能以此次长三角露营大会为契机，把丰富露营旅游产品、升级露营旅游服务放在突出位置，重视露营旅游相关产品的开发，确保露营旅游的安全性、舒适性和丰富性。同时，加强露营游与民宿集聚区创建相结合，与装备制造企业结合，让露营地长久发展下去。他表示，只有行业良性发展，露营才能更稳、更远地将游客带向“诗和远方”。

(忽艳 邓靖)

江苏连云港召开“新港城几何中心”国际方案征集竞赛成果专家评选会

日前，《连云港市新港城几何中心总体空间概念规划及核心区城市设计》国际方案征集竞赛成果专家评选会在连云港花果山酒店召开，由中国工程院院士、中国建筑设计研究院有限公司崔愬总建筑师领衔的来自南京、苏州、厦门、青岛等地城市规划、城市建设、建筑设计以及道路交通等方面的专业组对三个入选方案进行了评选。

连云港市第十三次党代会报告指出，“按照苏北最高、沿海一流、大手笔建设现代化新港城几何中心”。张家港副市长在讲话中要求，市开发区要以此次国际方案征集为契机，坚持以新发展理念引领高质量发展，突出项目立区、产业

强区，坚持融合发展，全力推进城市几何中心建设，努力将开发区建成具有国际气息、蕴涵现代气质、充满都市活力的宜居宜业宜游之城，成为各类人才向往的魅力之地。

开发区管委会主任、党工委副书记孙爱华致辞时表示，连云港开发区紧紧围绕“苏北最高、沿海一流、大手笔建设现代化新港城几何中心”的目标定位，全面推进港产城融合发展，努力建设高层次商务开放区、高水平科技研发区、高品质生活居住区，计划利用两年时间，完成总投资210亿元的城市几何中心建设。

据了解，本次国际方案征集活动结合开发区资源配置条件，重点研究几何中心发展定位、空间结构及综合交通体系，评选出“空间感”更好、“功能性”更强、“文化味”更浓的新港城几何中心优胜方案！

专家们到园区现场进行踏勘，对园区近几年来加快城市道路建设、提升公共配套、注重绿化环保以及历史建筑保护等方面表示称赞，同时听取三人入选方案汇报，并结合园区实际和未来发展进行了科学、中肯的点评，并对园区下一步发展提出诸多宝贵的意见和建议。

据了解，本次国际方案征集活动由连云港经济技术开发区管委会、市

住建局和市自然资源局主办，开发区住房和城乡建设局具体承办，48家国内外顶级规划设计机构报名，经过激烈角逐，最终遴选出3家国内外知名的规划、建筑设计机构(联合体)。下一步区住建部门将根据专家评选意见以及应征单位的综合实力等因素综合评价，确定一家深化设计中选单位，在整合三家规划设计方案的基础上对总体空间概念规划及城市设计进行深化，并进一步编制核心区重点区域详细规划，以便更高水平推动新港城几何中心的各项规划和建设，计划于9月底完成全部成果。

(李华东)